

駐歐盟使團批歐方違國際法插手港務

香港文匯報訊 在全國人大通過關於完善香港特區選舉制度的決定後，歐盟聲稱，將考慮採取更多應對措施，並更加關注香港的局勢，以此作為歐盟與中國整體關係的一部分。中國駐歐盟使團發言人批評，歐方一再違背國際法和國際關係基本準則，插手干預香港事務和中國內政，遭到包括香港同胞在內14億中國人民的堅決反對，註定是徒勞的。執意要對抗，是註定要失敗的。

駐歐盟使團發言人昨日就歐盟有關涉港聲明發表談話，表示十三屆全國人大四次會議以高票表決通過

《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定》，充分體現了包括香港同胞在內的全體中國人民堅決落實「愛國者治港」根本原則、切實維護國家主權安全發展利益和香港長期繁榮穩定的集體意志。

發言人說，香港回歸以來，中央始終是香港民主制度發展的主導者和推動者。作為最高國家權力機關，全國人大就完善香港特區選舉制度作出決定，符合憲法和基本法規定，符合國際通行慣例，是堅持和完善「一國兩制」制度體系的又一重大舉措，

具有堅實的政治基礎和法治基礎，權威性不容挑戰。

發言人指出，與歐方錯誤觀點恰恰相反，全國人大決定重新構建香港特區選舉委員會並增加其職能、適當擴大選委會選委人數及立法會議席等拓展了香港社會各界均衡有序的政治參與，保障了香港居民的民主權利和民主質量，使選舉委員會更加符合香港的實際情況，更加具有廣泛的代表性，更加充分地體現了香港社會的整體利益和根本利益，將更好地維護香港社會的整體利益和根本利益，促進香港民主制度穩步向前發展，確

保「一國兩制」實踐行穩致遠，也將更好保障香港居民根本福祉和包括歐盟在內的各國投資者在港合法利益。

發言人強調，香港是中國的香港，完善香港特區選舉制度純屬中國內政。歐方一再違背國際法和國際關係基本準則，插手干預香港事務和中國內政，遭到包括香港同胞在內14億中國人民的堅決反對，註定是徒勞的。執意要對抗，是註定要失敗的。

212家港青團聯署聚正能量

各自通過網絡社交媒體轉發 多個媒體發青年強音

落實 愛國者治港

香港文匯報訊「香港新篇章，青年有未來。」這正在成為香港各界青年的共識。3月12日，香港青年聯會倡議，香港菁英會、香港華菁會等多家主流青年團體自發雲集，短時間凝聚起212家青年團體迅速響應，共同在大公報、文匯報、星島日報、AM730、明報、HK01等主流紙媒和網絡媒體聯署發出青年強音，旗幟鮮明堅定支持全國人大關於完善香港特別行政區選舉制度的決定。



▲212家青年團體昨日在本報刊載聯署。 香港文匯報pdf截圖

◀212家青年團體聯署支持全國人大關於完善香港特別行政區選舉制度的決定。圖為市民昨日到街站簽名，支持人大決定。 中通社

是次聯署，參與團體之多打破近年紀錄，廣大青年團體會員也各自通過網絡社交媒體轉發支持，青春正能量全面聚集，正在持續形成強大的輿論聲浪。

香港青年聯會、香港菁英會、香港華菁會等綜合青年團體：

全面準確貫徹「一國兩制」方針，落實「愛國者治港」原則，堵塞法律制度漏洞，社會實現由亂及治，各項事業重返正軌，符合全香港人包括青年一代的根本利益，香港即將開啟新的篇章。

青年民建聯、香港經濟民生聯盟青年事務委員會、工聯會青年事務委員會、新民黨青年委員會等政團青年組織：

完善選舉制度，有利於政治秩序穩定有序，社會環境安定繁榮。只要青年聚焦求學發展，積極關注民生，主動融入國家發展大局，廣泛凝聚正能量，香港青年一代必將贏得未來。

新界社團聯會青年委員會、九龍社團聯會青年事務委員會等地區青年團體：

平穩正常的政治環境，直接關係特區政府的施政效率和水平，民生問題才能有效得到關注和解決，市民才有幸

福。完善選舉制度，確保社會聚焦發展，勢在必行。

香港北京青年會、香港陝西青年會、香港湖南青年會等同鄉青年團體：

香港近些年街頭紛亂不停，普通群眾不斷面臨暴恐威脅，真是夠了！香港非變不可，完善選舉制度將從根本上讓香港回復安寧，重回正軌。

香港優才及專才協會、香港金融青年會、青年專業聯盟等行業專業青年團體：

香港是國際金融中心、貿易中心、航運中心，是最

自由的經濟體，但總被一些反中亂港勢力搞破壞。此次決定來得非常及時，相信只要香港人一起努力，必將恢復安定繁榮局面，不同行業的青年人也必將在各自領域發展更好。

香港的總青年聯合會、香港環保從業員總會青委會、香港快遞貨運從業員總會青委會等基層青年團體：

反中亂港分子的一系列暴行徑，嚴重打擊基層服務行業從業者的生計，被迫手停口停。完善選舉制度，重鑄憲制秩序，是恢復香港繁榮穩定的治本之策，我們期待的安定生活指日可待。

福建社聯籲增宣介 促成愛國能人治港

香港文匯報訊（記者 子京）香港福建社團聯會昨日舉辦全國兩會精神暨「愛國者治港」分享會，與會的港區全國人大代表、政協委員、婦女和青年一致支持中央的果斷決策，相信落實「愛國者治港」原則，為香港撥亂反正，回歸「一國兩制」初心，也是利港利民的德政，保障了香港的長治久安。

全國政協委員、香港福建社團聯會主席吳煥炎表示，本次人大決定意義重大，內容多，力度大，變革深刻，市民難免有一些不理解，反對派也會趁機散布謠言，歪曲抹黑。因此大家要積極行動起來，理直氣壯地宣傳決定，陳明反對派禍港的慘痛教訓，宣傳「愛國者治港」的天經地義。

他說，愛國者治港是愛國的能人治港，由愛國愛港者組成的管治團隊不是空喊愛國口號，而是要拿出工作亮麗實績，讓市民滿意，讓中央高興。

落實「愛國者治港」保繁榮穩定

全國政協委員、聯會副主席施清流表示，中央完善香港選舉制度，是從源頭上堵塞選舉漏洞，保證香港特區的管治權牢牢掌握在愛國者手中，這是香港人心所向、眾望所歸，治國安邦的重大舉措。

全國政協委員、聯會副主席劉與量表示，香港的管治權必須始終掌握在愛國者手中，才是解決香港各種深層次問題的有效途徑，才是香港長治久安的根本保障。

分享會嘉賓、港區全國人大代表陳勇說，只有將反中亂港分子趕出香港管治架構，真正落實「愛國者治港」，才能

令香港變得更好，使大家對香港和國家的未來更有信心和希望。

聯會副主席丁良輝、陳榮旋、王育民、林潞一致認為，中央出手完善香港選舉制度，落實「愛國者治港」，為香港經濟發展打下了穩健的基礎，亦為香港繁榮穩定提供了根本的保障。

聯會女副主席陳聰聰、柯達權、金鈴也說，人大決定推動香港民主發展與時俱進，亦令香港市民從此可以在安穩的政治局勢下，重過正常的生活，重新專心改善民生，發展經濟，推動香港融入國家發展大局。

全國青聯常委林智彬、莊家彬，聯會青委會主任洪定騰均表示，很多年輕人受反對派所謂「違法違義」的誘惑，忘記了「兩制」是在「一國」之下，基本法是在憲法之內，所以參加黑暴，並破壞香港經濟。今次中央出手，不僅是重拾「一國兩制」的初心，更是為了維護香港社會安定和長治久安。

海學聯海青協：決定利結束政治爭拗

香港文匯報訊 香港海外學人聯合會及海學聯香港青年專才協會，分別於前日及昨日發表聲明，對十三屆全國人大四次會議高票通過關於完善香港選舉制度的決定表示衷心擁護和完全支持。

海學聯在聲明中指出，切實落實「愛國者治港」，改革和完善香港特區選舉制度，有利於為「一國兩制」行穩致遠提供制度保障，也有利於當前香港社會結束政治爭拗，走出經濟與民生困局。

聲明強調，重構選舉委員會並擴大其職能，擴大選舉委員會界別和立法會席位，設立香港特區候選人資格審查委員會等制度安排，拓展了香港社會的有序政治參與，為良政善治選拔人才創造了制度條件，保障了適合香港實際情況的民主制度得到更好的發展。香港民主建設進入了新時代。

海青協會在聲明中表示，全國人大通過關於完善香港特區選舉制度，是必要且迫切的舉措，不但有利於結束目前香港所陷入的政治爭拗不斷的困局，讓我們可以齊心協力開創經濟的正面突破，鞏固香港國際金融領先地位，同時，落實「愛國者治港」於情於理均是「一國兩制」實施的具體體現，有利於香港的長遠健康發展。

該會在聲明中表示，我們認為全國人大這個決定有堅實的憲制基礎和法律依據。完善後的香港特區選舉制度是一個與時並進的制度設計，充分落實了行政主導並體現了廣泛的代表性。這個決定終將為港人謀取長遠的福祉。



●香港福建社團聯會「愛國者治港」分享會。

香港文匯報記者攝

布隆迪越南祝賀決定 保障港長期繁榮

香港文匯報訊 當地時間3月11日，布隆迪政府就十三屆全國人大四次會議審議通過《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定》發表聲明。

聲明表示，布隆迪共和國政府就中國十三屆全國人大四次會議通過《全國人

民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定》向中華人民共和國政府表示祝賀。布隆迪共和國政府堅持尊重聯合國成員國的獨立、主權和領土完整，反對任何外部勢力干涉別國內政。布隆迪共和國政府讚賞「一國兩

制」，認為這是實現香港特別行政區穩定、安全、繁榮的最佳制度安排，並且深信《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定》通過後，中華人民共和國政府擁有必要的能力和智慧保障香港的長期繁榮。

據中國駐越南大使館網站消息，3月11日，越南外交部發言人在回答新華社記者關於越南對中國全國人大表決通過完善香港特別行政區選舉制度的決定有何評論時表示：越方已就香港問題表明立場，越方尊重和支持中國「一國兩制」，尊重香港基本法及相關法律制度。一切有關香港事務均屬中國內政，越方希望香港保持穩定和繁榮發展。